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Compte-rendu du conseil d’école  

du 19 mars 2021 

 

 

 

● Membres de droit 
 

Directrice : Charlotte DECAMBRON (président de séance) 

Enseignants : Florence HOURNE, Louise-Hélène CATTET, Mélanie LAUPIN, Mary LABBE,  

Amandine DUBOIS 

M le Maire ou son représentant : M. FRANCOIS 

Monsieur l’Inspecteur de l’Education nationale : Excusé 

Parents : MMES MICHEL, FROMENT, BETHUEL, FAVIER, TORCEL, DECHOMETS, PERRET, 

PILLON et M. MOUTAWAKIL et COLLAS 

Excusés : Alexandra BOUREL, Guilaine SERRAILLE, Lucie ALLALA, Magali DUMAINE, M. 

DAMBLIN 

● Invités 
 

Matthieu DAMBLIN, Responsable du service Action Educative - mairie de Brignais 

Ordre du jour : 

● Approbation du compte rendu du 1er trimestre 20/21 
● Place et fonctionnement du RASED 
● Mise au point sur le protocole sanitaire 
● Retour sur l’exercice PPMS risques majeurs  
● Projets classes et évènements école (Carnaval, fête de fin d’année, kermesse…) 
● Présentation du budget : Mairie et OCCE 
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● Prévision des effectifs rentrée 2021 
● Questions diverses posées par les parents élus : 

o Projets des différents cycles : cycle de l’eau, vélo, webradio, interventions 
musique… 

o Séance d’EPS par rapport au contexte sanitaire et réflexion sur l’accueil des 
classes à la piscine  

o Passage CM2 - 6eme  
o Communication enseignant/famille en milieu d’année 
o Trombinoscope 
o Point Mairie : Plantation d’arbres sur le parvis, travaux rue Mère Elise Rivet, 

livraisons de logements en construction 
o Activités sportives pour les derniers jours de l’année 
o Point COVID : masques, tests salivaires, retour sur le nombre de cas contact et 

covid  
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Début de la séance : 18H 

Les parents élus de la FCPE se proposent de rédiger le compte-rendu. 

Approbation du compte-rendu du conseil d’école du premier trimestre : adopté à l’unanimité 

Mise au point sur le protocole sanitaire 

1. Protocole sanitaire : Le protocole sanitaire est toujours le même dans l’école.  Il se base toujours sur les 
5 fondamentaux : maintien de la distanciation physique, application des gestes barrières, limitation 
du brassage des élèves, nettoyage et désinfection des locaux et du matériel, et 
formation/information/communication.  

● Masques : selon les nouvelles mesures, seuls les masques de catégorie 1 sont acceptés. Il est conseillé 
de prendre des jetables mais ceux en tissu de catégorie 1 sont admis (étiquettes sur l’emballage et 
parfois dans le masque). Pour l’instant nous n’avons pas d’informations concernant 
l’approvisionnement de ces masques. L’école souhaite participer au recyclage des masques jetables mis 
en place par la Mairie mais nous sommes en attente de l’accord de l’IEN, à la demande de la Mairie.  

● Nettoyage des locaux : l’équipe est très satisfaite du nettoyage des locaux par les agents mais un 
manque d’effectif ne permet pas de respecter le protocole sanitaire. Un agent a été affecté de façon à 
remplacer l’aide supplémentaire mais une personne titulaire en congé maternité n’est pas remplacée.  
M. François remonte l’information à la Mairie afin de remédier à ce manque.  

● Limitation du brassage des élèves : la classe de CE2/CM1 a modifié ses horaires pour la pause 
méridienne afin de limiter les brassages sur le temps de cantine. Les élèves sortent à 11H30 et 
reprennent à 13H30. Ce changement d’horaire s’est bien passé.  

● Autres points :  
o EPS : tous les sports en intérieur ont été suspendus. Pas de reprise de la piscine ni du volley. Pour 

le moment chaque classe tourne autour d’une à 2 séances par semaine en sachant que les cours de 
récréation sont souvent prises du fait des récréations décalées.  

 

CM2 Volley et natation supprimés. Séances en extérieur vélo et petits jeux d’équipes 

CM1/CM2 2 séances / semaine. Le cycle vélo a été avancé également et corde à sauter 

CP/CE1 1 séance/semaine mais reprise de 2 séances par semaine dès fin mars 

CE1 1 à 2 séances par semaine  

CP 1 à 2 séances 

CE2 1 séance par semaine dans la grande cour. Football  

CE2/CM1 1 séance par semaine 

 
o Tests salivaires : aucune communication de notre hiérarchie n’a été faite sur ce point pour le 

moment. 
 

2. Bilan des cas contacts, des cas covid  
 

Classes CP CP/CE1 CE1 CE2 CE2/CM1 CM1/CM2 CM2 Enseignants Total 

Cas contact 2 3 3 2 2 5 4 0 21 

Cas positifs 0 0 1 0 0 0 1 1 3 

 

Retour sur l’exercice PPMS risques majeurs et plan Vigipirate 
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Mardi 19 janvier, un exercice PPMS risques majeurs a été effectué. Le scénario retenu était un accident industriel 

résultant d’un transport de matières dangereuses. Les malles PPMS ont été vérifiées en amont et la Mairie les a 

complétées selon l’inventaire qui avait été fait. L’exercice a duré 15 minutes. Les 7 classes ont rejoint l’espace 

prédéfini (couloir central de l’école) en prenant soin de ne pas se mélanger pour respecter le protocole sanitaire. 

Une fois l’ensemble des élèves regroupés, les responsables se sont chargés d’aller voir l’armoire électrique et les 

boitiers de l’arrivée du gaz et de la chaufferie situés à l’extérieur de l’école et pour lesquels nous n’avons pas les 

clés. Les informations ont été remontées à la Mairie. 

Plan Vigipirate : depuis le 5 mars, l’ensemble du territoire est placé au niveau « risque attentat » (et non plus 

urgence attentat). La mesure « restreindre voire interdire les activités aux abords des installations et bâtiments 

désignés » est désactivé. Par contre les mesures « restreindre voire interdire le stationnement et/ou la 

circulation aux abords des installations et bâtiments désignés » et « renforcer la surveillance aux abords des 

installations et bâtiments désignés » sont maintenues activées.  

Projets classes et évènements école (Carnaval, fête de fin d’année, kermesse…) 

Etant donné le contexte actuel, aucun événement n’est programmé pour le moment (kermesse, fête de fin 

d’année). A la demande de certains élèves, une journée Carnaval sera faite jeudi 8 avril où les enfants pourront 

venir déguisés à l’école. Néanmoins, aucun défilé ne sera fait et s’il y a des goûters, ils ne seront pas partagés. 

Projets Classes Budget 

Webradio CM1/CM2 et CM2 Gratuit 

SMAGGA*** CE2/CM1/CM2 Gratuit sauf transport 400€ 

Vélo CM1/CM2 et CM2 -500 euros / classe 2 jours 

Les incos Toute l’école 590 €  

Ecosysthème  CM1/CM2 et CM2 Gratuit 

Volley CE2/CM1/CM2 Gratuit 

Projet dessin PEEP Toute l’école Gratuit 

Mireille d’Allancé* CP / CP/CE1 et CE1 1 990€ (participation FCPE 280€, 

PEEP 800€, coop 3 classes 410€ et 
coop école 500€) 

Fête des 100 jours   CP / CP/CE1 et CE1 Gratuit 

Musique ** Toute l’école Cf doc 

Les galets du Petit Poucet Toute l’école Gratuit 
*Les parents regrettent que la Mairie n’ait pas participé au financement de ce projet. M. François stipule 

qu’elle y a participé via les subventions données à l’école.  

**Musique : Nous remercions Pierre pour ses interventions en musique. Les retours des parents et des enfants 

étaient très positifs sur la qualité de ses interventions. L’intervenant Paul est revenu cette semaine (15-03). 

***Les classes de CP et de CE1 ne peuvent pas participer aux actions de la SMAGGA et les enseignantes le 

déplorent car les interventions sont de qualité. Elles demandent si elles peuvent s’ouvrir à cette tranche d’âges. 

Présentation du budget : Mairie et OCCE 

M. François explique qu’en raison du contexte sanitaire et des élections tardives, le vote du budget a pris du 

retard. Il rappelle qu’il y a une différence de fonctionnement : l’école est en année scolaire alors que la Mairie 

est en année civile. Le budget sera voté le 7 avril prochain.  
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Mairie 

Crédits fournitures 6067 
211 fournitures scolaires 

5 950 euros 
Fournitures et commandes 
DEVELAY, papier reprographie, 
cartouches d’encre… Crédits matériels par 

classe 6064-211 matériel 
et autres fournitures 

910 euros 

Autres crédits 65738 -211 
(subventions OCCE école) 2 762 euros 

Pharmacie, spectacle OCB, 
transports regroupés : 721.54 
euros + 2 040 euros 

OCCE 

Projets dans les écoles 

3903,16 euros (OCCE école) 

● Vélo CM2 1 classe/2 (250 
€) 

● Amely (devis à 1433.50) 
● Classe orchestre (1000€) 
● Les Incos (590€) 
● Projet Mireille d’Allancé 

(500 € du poémathon de 
l’année dernière) 

● Classe verte dans nuitée 
avec thème à définir 

Total : 
5903.16 

euros 

Crédits fonctionnement (classe 
découverte, actions intégrées aux 
projets d’école) 

2 000 euros : Chaises, meubles de 
rangement pour classe 7, banc, 
tapis, visualiseurs 

Crédits investissement 
(renouvellement du 
mobilier/matériel) 

15 000 euros 
Crédits culture à répartir sur les 6 
écoles, orientation vers 2 
spectacles/an/élève 

Le budget de l’école s’élève à 8273.37 euros (-250 euros commande papier en cours). 

 

 

Concernant les crédits culture, Monsieur François indique que le budget de la mairie peut être utilisé pour 

partager les frais d’une sortie pour les écoles, par exemple un spectacle à Lyon : l’école finance le spectacle et 

la Mairie le transport. 
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Monsieur François ajoute que le souhait de la Mairie est d’offrir 2 spectacles par an au Briscope pour toutes les 

écoles. 

Une réflexion va être lancée par la Mairie avec les directeurs des écoles sur les manières de collaborer sur le 

thème de la culture. 

Prévision des effectifs rentrée 2021 

 Effectifs 
Déménagements/ 

Dérogations 
Totaux 

CP 34 +3 37 

CE1 37 -1 36 

CE2 35 -1 34 

CM1 33 +1 34 

CM2 33 -1 32 

Total 172 + 1 173 

 

Place et fonctionnement du RASED 

L’école a deux AESH, Géraldine Orriols et Laure Moreau, présentent pour suivre 6 élèves.  

D’autre part, le RASED est constitué de 3 professionnels Emily Odin, Muriel Deloly et Emmanuelle Vigouroux. 

Mme Odin s’excuse mais ne peut participer à la visio conférence (problème de connexion). 

 

Questions diverses des parents élus :  

● Spectacles : Nous avons évoqué l’intérêt de l’école de participer à un spectacle à distance avec le 
personnel du Briscope jeudi 4 mars lors de l’intervention sur la présentation de la pré-sélection des 
spectacles mais il semblerait que cela soit deux fois plus coûteux de le mettre en place. Ils reviennent 
vers nous sur ce sujet ; en maternelle des interventions sont faites mais en élémentaire nous n’avons 
pas de lieu d’accueil. Le protocole sanitaire nous contraint à éviter les brassages ce qui implique de faire 
passer les classes en gardant les groupes prédéfinis ce qui pose la question du coût plus élevé des 
interventions. Pour les classes de CP, CP/CE1 et CE1 ce budget a été utilisé pour le projet Mireille 
d’Allancé (intervention et impression d’un livre par élève).  
La FCPE insiste sur l’idée d’un spectacle dans l’école, voire en extérieur, même si cela devait être plus 
coûteux, en faisant valoir le caractère exceptionnel de cette année lié au contexte sanitaire. 

● AQUAGARON : La présence des parents est autorisée au bord du bassin pour les maternelles mais sont 
interdits en élémentaire. Le planning concerne plusieurs écoles de la circonscription élémentaires, 
maternelles, collèges donc il est difficile d’ajouter ou de reprogrammer des classes. La priorité est 
réservée au GS, CP, CM2 et 6e.  
Pour les classes qui n’ont pas eu l’occasion de suivre le cycle piscine cette année et déjà l’année dernière, 
une attention particulière devrait leur être portée par la responsable pédagogique de la piscine. 
Par ailleurs, pour les CM2, Mme Cattet précise que la majorité des élèves qu’elle a observé savent nager, 
un seul ne nage pas. 

● Passage CM2-6e : suite à la réception du diaporama du collège remis en forme par Mme Cattet, une 
intervention devrait être faite avec tous les CM2 en leur proposant à la fin une petite séance d’allemand. 
Elle aura lieu avant les vacances de printemps ou après. Les parents élus demandent si le diaporama 
pourra leur être envoyé également. La liste de propositions de projets est en cours d’écriture par Mmes 
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Cattet et Bourel. M. Moutawakil informe que le sujet d’une visite virtuelle du collège est en cours de 
réflexion.  
L’idée de faire intervenir des élèves de 6ème en classe de CM2 ou des questions des élèves de CM2 
auxquelles des élèves de 6ème répondraient… ou encore un RDV en visio entre un élève de 6ème et 
une classe de CM2… toutes ces idées sont intéressantes mais il reste à trouver sous quelle forme elles 
se concrétiseront. L’année a été jusque-là très chargée pour l’équipe pédagogique, elle n’a pas pu se 
pencher sur ce lien CM2-6ème. 
 

● Communication aux familles : certains échanges ont été faits à l’initiative de quelques enseignantes. A 
noter que toutes les familles ne sont pas en demande. Les parents sont satisfaits de la communication 
de l’équipe pédagogique.  

● Trombinoscope : le 30 mars, le photographe qui travaille avec l’école vient photographier les 
enseignantes afin de faire un trombinoscope.  

● Point Mairie :  
o Plantation d’arbres sur le parvis : La Mairie lance une étude en 2021 pour identifier tous les 

îlots de chaleur de la commune. Un projet de plantation devrait suivre pour le parvis de l’école. 
Les enseignantes dont les classes sont côté maternelle demandent s’il est possible de planter 
des arbres ou de mettre une pergola ? : la question a été évoquée à l’élu à l’écologie.  
 

o Travaux rue Mère Elise Rivet : une ligne TCL sera déviée depuis le rond-point de Sacuny pour 
rejoindre le Briscope, par la rue Mère Elise Rivet, cela nécessite la reprise complète de cette 
rue. Les travaux devraient débuter au mois de juin et durer environ 3 mois. Cela perturbera 
nécessairement la circulation et le stationnement aux abords de l’école. La PEEP demande à ce 
que les riverains soient informés des travaux pour limiter les nuisances pour accéder à l’école 
à pied ou en voiture. 
Une voie verte sera également créée, ce qui est positif pour les enseignantes qui vont au 
Briscope avec les classes. 

o Livraisons de logements en construction : des nouveaux logements vont être livrés (300) dans 
le quartier de la Gare et dépendent de l’école Jacques Cartier. Monsieur François explique que 
la Mairie souhaite réfléchir à l’amélioration de l’offre scolaire à Brignais, face à l’augmentation 
de la population, même si tous les logements à venir n'accueilleront pas uniquement des 
familles avec enfants. La réflexion porte soit sur la construction d’une nouvelle école, soit sur 
l’agrandissement de l’école Jacques Cartier. 

o Un projet de parking réservé pour les enseignants a été évoqué par monsieur François, projet 
qui reste à long terme. 

● Activités sportives pour les derniers jours de l’année à privilégier plutôt que des films ; 
 

L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 20h. 

La directrice, présidente de séance 
Charlotte DECAMBRON 

Le secrétaire de séance 
Mélanie FAVIER 

 
 

 

 

 


